
V NAŠI DRŽAVI. 
Naš zunanji minister Jevtič se je od

peljal z razorožitvene konference v Že
nevi v Pariz, kjer se je mudil 11., 12. in 
13. junija. 

Načrt zakona o mestnih občinah bo 
predložen narodni skupščini meseca 
junija. Glavne določbe novega zakona 
so naslednje: Zakon je osnovan za 74 
naših mest. Nova mesta se bodo progla
šala samo z ukazom kralja. Občinsko 
upravo v mestni občini bo tvoril mest
ni svet. Število njegovih članov bo od
visno od števila mestnih prebivalcev. 
Dve tretjini mestnih svetnikov bosta 
voljeni na osnovi splošnega, enakega, 
direktnega in javnega glasovanja po 
proporcu. Mandati se bodo dodelili na 
isti način, kakor v podeželskih obči
nah. Ostala tretjina občinskih svetni
kov bo imenovana od nadzorne oblasti. 
Volitve se bodo vršile vsaka štiri leta. 
Izvoljen je lahko le oni, ki je star 30 let 
in biva najman 5 let v dotičnem mestu. 
Pritožbe proti volitvam gredo na Drž. 
svet. Predsednik občine (župan) je no
silec kandidatne liste, ki je dobila naj
več glasov. — Posebno poglavje zakon
skega osnutka se nanaša na ureditev 
razmerja občinskih uslužbencev. Zakon 
vsebuje načelne določbe, ki se morajo 
v podrobnostih izvesti s posebnim sta
tutom. Temeljna določba zakona je, da 
se morajo občinski uslužbenci tako v 
pogledu prejemkov, kakor v pogledu 
usposobljenosti izenačiti z državnimi 
uslužbenci. Pokojnine občinskih urad
nikov plačujejo mestne občine same, 
pokojnine za njihove rodbine pa izpla
čuje notranje ministrstvo iz posebnega 
za to ustanovljenega fonda, — Upravna 
nadzorna oblast za občinsko poslovanje 
je notranje ministrstvo, ki pa lahko 
nadzorstvo deloma ali v celoti prenese 
na banske uprave. Notranji minister 
sme odstaviti župana, podžupana ali 
tudi ves občinski svet ter razpisati no
ve volitve, ako ugotovi, da dotični funk
cionarji niso vršili evojih dolžnosti, ali 
so škodovali interesom države. Dve leti 
po uveljavljenju zakona ne more biti 
proglašeno nobeno novo mesto. V tej 
prehodni dobi dveh let se mestno oze
mlje lahko spremeni s kraljevim uka
zom na predlog notranjega ministra, 
kasneje pa samo s posebnim zakonom. 
Za pridobivanje in za izgubo občanstva 
v mestih veljajo enake določbe kakor 
pri kmečkih občinah. — Vsi mestni 
uslužbenci, nastavljeni po sedaj veljav
nih službenih pragmatikah, se posta
vijo na razpoloženje. Službene pragma
tike se morajo po uveljavljenju zakona 
prilagoditi določbam tega zakona. 

Ponovni — hudi očitek bivšemu že
lezniškemu ministru v narodni skup
ščini. Narodna skupščina se je sestala 
dne 8. junija na sejo, ki je bila posveče
na interpelacijam. Bivši prometni mi
nister In poslanec Andra Stanič je na 
omenjeni skupščinski seji ponovno go
voril o pogodbah za gradnjo železniš

1'krfi prog po nnši državi, katere je skle

nil prejšnji prometni minister Lazar 
Radivojevič. Po Staničevem očitku je 
oškodoval Radivojevič državo za 800 
milijonov Din. Na očitke g. Staniča je 
odgovoril predsednik vlade Uzunovič 
in povedal poslancem, da preiskuje 
slučaj Radivojeviča po sklepu vlade 
od dne 18. maja letos posebna strokov
na komisija. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Atentatorska nasilnost avstrijskih 

hitlerjevcev. Deveti junij je bil po celi 
Avstriji dan dinamitnih atentatov na 
železniške proge in moste. Poškodbe 
prog so tolikanj občutne, da je bil pro
met po nekaterih ustavljen za nekaj 
ur, ponekod bodo trajala popravila 
mostov par dni. Pri vseh številnih na
padih ni bilo nobenih človeških žrtev. 
Ker je v toliki meri ogrožena javna 
varnost v celi republiki, je sklenila 
vlada poostritev izjemnega stanja in 
bo kaznovan vsak najmanjši presto,' 
pek s smrtjo. Povečano bo število orož
ništva in kmetje so se ponudili, da bo
do stražili železniške proge prostovolj
no. Radi neprestanih vznemirjanj s;d 
ljudje po mestih ter večjih krajih tako 
preplašeni, da se zalagajo z živili. Živ
ljenske potrebščine so v cenah zelo po
skočile in vse zahteva, da se odprejo 
meje za uvoz živil. 

Hitler in Mussolini sta se sestala 12. 
junija na Italijanskem v Ricione. 

Čehoslovaška in Romunija sta pri
znali sovjetsko Rusijo. Omenjene drža
ve so že imenovale svoje poslanike. 

Ne željo romuskega kralja bodo spre
menili ustavo. Cilj nove ustave bo: po
enostavljenje uprave ter zmanjšanje 
števila senatorjev, poslancev in velikih 
županov. Na spremembo ustave so na
čelno pristale vse stranke in bo na je
sen sestavljena vlada iz vseh strank. 

V Belgiji je izbruhnila dne 6._ juni|a 
vladna kriza. Vlada Bi'Ocquevillea Te 
dobila v zbornici nezaupnico, katero so 
povzročili socijalisti, ki so razcepili vla
dno večino liberalcev in katolikov. — 
Kralj je poveril sestavo vlade Brocque
villu, ki je že sestavljena. 

Ponesrečen državni prevrat v Litvi. 
V noči od 6. na 7. junij je nameraval 
511etni profesor Voldemaras s pomočjo 
višjih oficirjev državni prevrat na Lit
vanskem, kjer je predsednik republike 
Smetona. Puč ni uspel in Voldemara
sa so vtaknili pod ključ. Voldemaras 
se je že bil polastil na sličen način dik
tature, pri koje krmilujse je držal od 
leta 1926 do 1929. Voldemaras je fašist/ 
najbolj zagrizen sovražnik Cerkve in 
prijatelj Nemčije. 
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